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ESQUEMA DE SELECCION

EJERCICIO 1

Escribir un programa en Fortran que permita introducir dos enteros, A y B, por teclado, y
calcule y muestre en pantalla su suma y su producto, con un texto explicativo. Ademas, el
programa debe comparar los valores Ay B y debe informar por pantalla del mayor de ellos.

Solucién1: Utilizando dos variables
program Ejerciciol
implicit none
! Variakles

Integer A,B
! Body of Ejerciciol

Print*, "Introduce dos nimeros enteros"
Read®*, LA,E
Print*, "La suma de™ L,"v", B, "es", L+E
Print*, "El producto de™, 4,"y", B, "es", AL*E
If (i>E) Then

Print*, L&,"ezs mayor cque™,B
El=ze If (i<E) Then

Print*, EB,"es mayor gue®, i
Else

Print¥, "Lo= nimeros son iguales™
End If

end program Ejerciciol
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Solucidn2: Utilizando cuatro variables
program Ejerciciol
implicit none
! Variahkhles

Integer L&,EB,suma, producto
! Body of Ejercicicol

Print+*, "Introduce doZ nimeros enteros™
Read®, L,E
surma=L+H
Print*, "La suma de™ 4,"y", B, "ez",suma
producto=4%E
Print*, "El producto de® 4, y" B, "=z", producto
If (i>B) Then

Print+*, &4,"ezs mayor cque™ B
El=z=e If (i<E) Then

Print¥*, E,"ez mavyvor dque®_ i
Else

Print*, "Los numeros son iguales”™
End If

end program Ejerciciol
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EJERCICIO 2

Escribir un programa en Fortran de calculadora minima, que sea capaz de sumar, restar,
multiplicar y dividir (incluir resto de la divisidn también) dos nimeros introducidos por teclado.
Utilice el siguiente menu secuencial:

1. Introduzca dos numeros enteros.

2. Introduzca el tipo de operacidon (mediante simbolo caracter o entero). (Considerar la
posibilidad que la operacién introducida no sea valida, y hay que descartar que se divide por

cero.)

Solucion1: Utilizando los nimeros del 1 al 4 para indicar el tipo de operacién

program EjercicioZ
implicit none
! Vardiakbles
Integer L,EB,op
! Body of Ejerciciof

Print*, "Introduce dos numeros enteros"
Read*, L4,E
Print#, "Introduce 1 tipo de operacian®™
Print*, "1- Suma™
Print*, "iZ- Resta®
Print#, "3i- Multiplicacian™
Print#, "4- Diwvis=idn v Resto"
Read®*, op
If (op==1) Then
Print*, "La Suma =", L+E
Else If [(op==2) Then
Print*, "La Resta ez, A-EB
El=e If (op==3) Then
Print*, "El Producto ez3",A%E
Else If [(op==4) Then
If (E==0) Then
Print*, "HNo se puede dividir por 07
Else
Print*, "La Division es", A B
Print*, "El Resto es3", Mod(L,E)
End If
Else
Print#, "Iimero de operacidn no walido™
End If

end program EjercicioZ
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Solucion2: Utilizando simbolos para indicar el tipo de operacion

program Ejercicio:
implicit none
! Variagbles

Integer 4L,E
Character (1) op

! Body of Ejercicios

Print+*, "Introduce dos numeros enteros™
Read*, L,EB
Print+, "Introduce el tipo de operacian™
Print~*, "+, Suma'™
Print*, "-. Resta®
Print+*, "+, Multiplicacion™
Print+, ":. Divizian v Resto™
Read*, op
If (op=="4+") Then
Print?*, "La Suma es3",A+E
Else If [(op=="-"] Then
Print*, "Lz ERests e=",L-FB
Elsze If (op=="*"] Then
Print*, "El Producto ez",L%E
Else If (op==":"] Then
If [(E==0) Then
Print*, "No =e puede dividir por O
Else
Print+¥, "La Divisian es",L 5
Print*, "El Resto =s3", Mod(L,EBE)
End If
Else
Print+¥, "Numero de operacion ho walido™
End If

end program Ejercicio:
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EJERCICIO 3
Escribir un programa en Fortran que, dados tres numeros introducidos por teclado, los

represente en la pantalla ordenados de mayor a menor.

program Ejercicioi
implicit none

! Variakles
Real menor,medianc,mayor, aux

! Body of Ejerciciod
Print¥, "Escrihe tres nimeros enteros para ordenarlos de mehor & mayor™
Read?, menor,mediano,mayor
If (menor>mediano) then
aux=mediano
mediano=menor
MENOY =81X
End If
If (mediano-mavor) then
SUK=IAyOr
mayor=mediano
mediano=aux
End If
If (menor:mediano) then
aux=mediano
mediano=menor
MENOY =811X
End If
Print+*, "Los numerozs ordenados son: ", menor,mediano, mayor

end program Ejercicios
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EJERCICIO 4
Escribir un programa en Fortran que, dados tres angulos introducidos por teclado, informe de

si forman triangulo y si el triangulo formado es rectdngulo, acutangulo o obtusangulo.

Solucion1: Utilizando una Unica instruccion IF

Program Ejerciciogd
Implicit none

! Variakles
Real angulol,anguloZ,angulao3

! Body of Ejerciciod
Print*, "Escribe tres angulos™
BRead®, angulol,angulo,angulo3
If (angulol4anguloZ+angulod/=180 .0OR. angulol<=0 .0OR. anguloZ<=0 .0R. angulo3<=0]then
Print+*, "Loz angulos no forman triangulo'™
Else If (atngulol==90 .O0R. anguloz2==90 ,OCOR. angulo3==950)then
print+, "Loz angulos forman ukn tridangulo rectangulo™
Else If (angulol>90 .COR. anguloZ>90 (0. angulo3i>S0) then
print*, "Loz angulos forman un trigngulo ohtusdngulo™
El=e
print*, "Loz angulos forman un triangulo acutangulo™
End If
End Program Ejerciciod

Solucién2: Utilizando dos instrucciones IF anidadas

Program Ejerciciod
Implicit none

! Variables
Real angulol,anguloZ,anguloi

! Body of Ejerciciod
Print*, "Escrike tres angulos'
Read?*, angulol,anculol,angulol
If jangulol+anguloZ+angulo3==180 .AND. angulol>0 .ALND. anguloZ:>0 . AND. angulo3=0) then
If {(angulol==90 .0OR. anguloZ==90 .0OR. angulo3==50) then
print*, "Loz angulos forman un tridncgulo recténgulo™
Else If (angulol:=20 .CR. anguloZ:>90 .(0OR. angulo3>90) then
print*, "Loz angulos forman un trifngulo obtusangulo™

Elze
print*, "Lozs Angulos forman un tridgngulo acutdngulo™
End If
Else
Print#, "Loz angulos no forman triangulo™
End If

End Program Ejercicicd
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ESQUEMA ITERATIVO

EJERCICIO 5
Escribir un programa en Fortran que, dados una base y un exponente (entero positivo o cero)

introducidos por teclado, devuelva el resultado de realizar la operacidon de elevar la base al
exponente. No se puede utilizar la funcién exponencial de Fortran.

Solucidn

Program Ejercicios
Implicit none

! Variables
Real base,potencia
Integer exponente,i

! Body of Ejerciciod
Print*, "Ezcribe la b&ase v £l exponente de la potencia que gquieres realizar"”
Read?*, bhase, exXponente
potencia=1
Do i=1,exponente
potencia=potenciathase
End Do
Print*, "el resultado es:",potencia
End Program Ejerciciols
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NOTA: En las soluciones de los siguientes ejercicios no se comprueba si el nUmero introducido
es natural ya que no se exigié en clase. Para que los programas fueran totalmente correctos
deberian, entre otras cosas, realizar las operaciones sélo en el caso en el que el numero
introducido sea un natural.

EJERCICIO 6

El factorial de un ndmero natural es igual al producto de todos los naturales menores o iguales
que él. El factorial de O es 1.

Escribir un programa en Fortran que muestre el factorial de un nimero natural introducido por
teclado.

Solucion:

program Ejerciciog
implicit none

! Variakles
Integer numero, factorial, 1

! Bodyv of Corsolel
print*, "Escribe un numero para calcular su factorial™
read¥, nuwnero
factorial=1
Do i=Z,numero
factorial=factorial+*i
End Do
Print*,"El factorial de',numero, ez, factorial

end program Ejerciciog
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EJERCICIO 7
Escribir un programa en Fortran que calcule el maximo como un divisor de dos numeros
naturales dados utilizando el algoritmo de Euclides.

Solucion:
Program Ejercicio?
Implicit none

! Varighles

Integer nuwmerol, numeroz

! Body
Print+*, "Escribe dos numeros naturales™
Read®*, numerol, numerol
Do While (numerol/=0 .AND. numeroz/=0)
If (nuwmerol>rnumeroz)] Then
numerol=mod (huerol, numero)

El=ze
numeros =mod [(huneroz , numerol)
End If
End Do

If (numerol==0)] Then
Print+*, "El maximo comin divisor 3", numeroz
El=ze
Print+*, "El maximo comin divisor es",numerol
End If
0 también se puede hicer sin el if firal 51 sumamos los dos nuameros
O Pript#, "E]l maximoe comiln divisor es",numerol tnumeros

End Program Ejercicio?
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EJERCICIO 8

La sucesién de Fibonacci se obtiene a partir de sus dos primeros términos, ambos igual a 1, de
forma que cada término posterior es la suma de los dos términos anteriores.

1 1 2 3 5 8 13
141  1+2 243 345 5+8

Escribir un programa en Fortran que muestre por pantalla el nimero de la sucesién de
Fibonacci que ocupa la posicion indicada por teclado.

Solucion1: Utilizando una variable auxiliar
program Ejerciciod
implicit none

! Variables
Inteyger posicion,numero,anterior,aux, i

! Body
Print#, "Introduce la posicion del numero de la succesion de Fibonacci gque deseas calcular™
Read?®, posicion
anterior=0
numsro=1
Do i=1,posicion
AUX=NUNEr o
numer o=numero+anterior
anterior=aux
End Do

Print*, "El numeroc de Fibonacci es",numero

end program Ejercicicod

Solucion2: Sin utilizar variables auxiliares

program EjercicioSd
implicit none

P Varizkles

Integer posicion,numero,anterior,i

! Body
Print+,"Introduce la posicion del nimero de la succezion de Fibonacoi gque deseas calcular”
Read*, posicion
anterior=0
numero=1
Do i=1,posicion
numero=numero+ahterior
anterior=numero-anterior
End Do

Print*, "El numero de Fibonacci es",numero

end program EjerciciosS
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EJERCICIO 9
Un numero natural es perfecto si es igual a la suma de sus divisores propios. Escribir un

programa en Fortran que, dado un nimero natural introducido por teclado, informe de si es
un numero perfecto o no.

Solucidon1: Utilizando un bucle DO

program Ejerciciof
implicit none
! Variables

Integer numero, swna, i

! Dody
Print?*, "Escrikhe el mumero oque quieres comwprobar si es perfecta”
Read?®, nwmero
suma=0
print?*, numeros 2
Do i=1,numero/z
If (mod(nuwoero, i) ==0) Then
suma=suma+i
print¥,i, mod (numwero, i) ,suna
End If
End Do
If [(suma==numero)] Then
Print¥*, numero, "ez perfecto”
El=se
Print¥, numero, "no 22 perfecta’
End If

end program Ejercicio?
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Solucidon2: Utilizando un bucle DO WHILE

program Ejerciciof
implicit none
P Variables

Integer numero, suwna, 1
! Bodv

Print*, "Escribe el numero que guieres comprobar si es perfecto”
Read®, numero

suma=0

i=1

Do while | [(suma<numero) .or. (i<numerof2))
If (mod (numero, i) ==0) Then

suwma=suna+i

End If
i=i+1

End Do

If (zums==numero) Then

Print*, nuero, ez perfecta'
Else

Print*,numero, "no ez perfecta™
End If

end program Ejercicio®
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EJERCICIO 10

Escribir un programa en Fortran que, dado un numero natural introducido por teclado,
muestre por pantalla todos los numeros perfectos menores que el.

Solucion
program Ejercicioll
implicit none

! Variabhles

Integer nwnero, swoa, 1, J

! Body
Print*, "Ezcribe un niwero para hallar los nlimweros perfectos menores o iguales cque &17
Read®, nuwnero
Do j=1,numero
suma=0
Do i=1,j/2
If (mod(j,i)==0)Then
suma=suma+i
End If
End Do
If (sumz==3]) Then
Print*,j,"es perfecto”
End If
End Do

end program Ejercicioll
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EJERCICIO 11
Un namero es perfecto su es igual a la suma de n-primeros nimeros naturales.

1 1+2=3 1+2+3=6

Escribir un programa en Fortran que, dado un numero natural introducido por teclado,
informe de si es un numero triangular o no.

Solucion

program Ejercicioll
implicit none

Y Varigkles
Integer numero, suwma, 1

! Body
Print*, "Escribe el nimero que quieres comprobar =i 2 triangular™
Bead?*, numero
suna=0
i=1
Do While [(suma<hnutnero)
Swma=suma+i
i=i+l
End Do
If (suma==numero)] Then
Print*, numero, "e=s triangular®™
El=ze
Print*,numero, "no ez triangular™
End If

end program Ejercicioll
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